

На Западе обеспокоены арестом таджикского журналиста

Ряд западных журналистов, политиков и правозащитных организаций высказались в защиту таджикского журналиста и руководителя КВН "Сборная Таджикистана" Хайрулло Мирсаидова.

С 5 декабря 2017 года Мирсаидов находится в СИЗО города Худжанд, на севере Таджикистана. Ему предъявили обвинения по четырем статьям уголовного кодекса центральноазиатской республики, включая растрату и возбуждение межнациональной вражды. Журналиста задержали, после того как он явился в прокуратуру на допрос в качестве свидетеля.

Мирсаидов много лет работал независимым журналистом для ряда местных и международных изданий - в том числе до 2012 года и для Deutsche Welle. Как рассказал датский журналист и кинематографист Майкл Андерсен, сотрудничавший с Мирсаидовым, в последние годы работать журналистом ему стало слишком трудно.

"Он работал директором таджикской команды КВН - очень успешной команды. Хайрулло публично попросил президента поддержать его команду. Он получил сообщение о том, что деньги для него выделены, но в местном отделе спорта и культуры в Худжанде у Хайрулло попросили взятку за их получение. Он отказался и опубликовал всю информацию о том, что там произошло. И вот его арестовали. Вряд ли это случайно", - сообщил Андерсен DW.

Открытое письмо о коррупции

В ноябре 2017 года Мирсаидов действительно написал открытое письмо президенту Таджикистана Эмомали Рахмону и другим высокопоставленным чиновникам с просьбой разобраться по факту коррупции. В письме детально описано то, что Мирсаидов считает попыткой со стороны управделами молодежи и спорта Согдийской области Олима Зохидады получить взятку в размере тысячи долларов из денег, выделенных областными властями на развитие местной команды КВН. "Хайрулло - опытный журналист, добрый, честный. Это первый раз, когда я слышу подобные обвинения в его адрес", - говорит Андерсен, который считает произошедшее "очередной очевидной атакой на свободу СМИ и журналистов".

Немецкий журналист Маркус Бенсман (Marcus Bensmann), неоднократно сотрудничавший с Мирсаидовым, назвал арест "очень мужественного коллеги" скандальным. "Это пример того, что Таджикистан не заботится о свободе прессы и журналистов. Мне с 2013 года не дают аккредитацию, объявив "персоной нон грата". Таджикистан, который зависит от финансовой помощи из Евросоюза и Германии, все еще уверен, что может подавлять журналистов. Следует ввести условие: никаких денег, пока там угрожают журналистам", - сказал Бенсман DW.

На арест Мирсаидова откликнулся посол Великобритании в Таджикистане Хью Филпott, написав в сети Twitter, что работу "подобных разоблачителей следует приветствовать", имея в виду публикацию о коррупции в органах местной власти в Худжанде.

"Власти не предъявили убедительных свидетельств"

С призывом справедливого расследования и освобождения Хайрулло Мирсаидова выступили правозащитные организации Human Rights Watch (HRW) и Норвежский хельсинкский комитет. "Хайрулло Мирсаидов, известный и уважаемый журналист, стал новой жертвой преследования за критику властей. Власти Таджикистана должны соблюдать права Мирсаидова под арестом и не применять в отношении него недозволенные методы расследования", - заявил Стив Свердлоу, представитель HRW по Центральной Азии.

"Власти не предъявили убедительных свидетельств, достаточных для ареста Мирсаидова, а обвинения в его адрес представляются политически мотивированными", - сказал Мариус Фоссум из Норвежского хельсинкского комитета: "Независимые журналисты, такие как Мирсаидов, должны получить признание за свою важную работу, а не оказываться за решеткой в попытке закрыть им рот за мужество говорить о коррупции".

В настоящий момент у Хайрулло Мирсаидова есть команда адвокатов, которые, по данным Майкла Андерсена, смогли встретиться с задержанным журналистом в СИЗО. По решению властей, Мирсаидов останется под стражей в ближайшие два месяца. "Все это абсолютно незаконно, и мы ожидаем, что его быстро освободят, если Таджикистан считает себя законопослушной страной", - добавил

Андерсен.

Андерсен говорит, что опасается, что Мирсаидова может ждать плохое обращение и пытки в СИЗО, где его содержат. По его утверждению, он и Мирсаидов ранее рассказывали о плохих условиях содержания в худжандском СИЗО в своих материалах.

Только за последний год не менее 20 журналистов, по данным HRW, покинули Таджикистан, опасаясь репрессий.

<http://catoday.org/centrasia/na-zapade-obespokoeny-arestom-tadzhikskogo-zhurnalista>